

福建执业药师注册 实现电子证照管理

本报讯(记者 林方婷)记者昨日从省药品监督管理局获悉,近日,我省执业药师注册全面实施电子证照管理,实现执业药师注册“一网通办”“跨省通办”“网上全程办理”,提高我省执业药师注册管理和便利化水平。

电子证照实行后,申报人只需登录福建省药品监督管理局“执业药师注册平台”,即可下载和打印执业药师注册证,节省了申请人到窗口办证、注册证邮寄等环节。同时,解决了证照保管、补办等烦恼,也便于社会公众和监管部门验证执业药师注册真伪及详细信息。

下一步,省药监局将继续深入推进“互联网+政务服务”工作,不断优化行政许可,提升政务服务效能,满足企业、群众办事便利化需求。

86家体育场馆 今日免费开放

本报讯(记者 陈君沂 通讯员 江华)今天是我国第16个“全民健身日”。我市组织全市86个全民健身场馆(场地)设施免费开放,丰富群众业余生活,增强身体素质,传播积极健康的生活方式。

据了解,海峡奥体中心体育场的室外篮球场和足球训练场、南江滨沙滩排球场地等今日8:00~18:00免费对外开放。福州市体育馆推出羽毛球免费体验课、篮球免费体验课,现场有专业教练指导。

海军军医大学学员 在榕开展社会实践



海军军医大学学员走访村民了解相关情况。 通讯员 李石铭

本报讯(通讯员 李石铭)近日,海军军医大学4名2023级福州籍学员组成“榕城医使”小队,在福州开展暑期社会实践活动。

学员们来到晋安区新店镇东园村,通过访谈了解村民们的既往就医经历,对大家的职业及“职业病”进行调研记录;发放宣传册,开展医疗惠民政策宣传,并为村民答疑解惑;详细了解村民卫生习惯,宣传卫生清洁知识等。学员们还为全体村民义诊。

学员们说,在与村民交流中,深刻感受到了身上肩负着帮扶乡村、治病救人的责任与担当,要好好学习医学知识,成为一名合格的医生,不辜负患者信任。

盲目应聘落入“客服”陷阱 一毕业生因帮助犯罪获利

本报记者 曾建兵 通讯员 郑雯 陈航

日前,毕业不久且想找兼职的林某,在QQ群看到一条“招聘兼职日结300元~500元”的信息,便把对方加为好友。对方自称是电商客服,兼职的工作内容是需要林某提供两部手机。其中一部,林某需要登录QQ与“客服”语音通话,并开启免提功能;另一部,林某用于拨打“客服”提供的“被害人”手机号,使“客服”用QQ语音免提和电话里的人通话。而林某只要在旁边保持安静即可,报酬是每通话1分钟1元。

林某起初也怀疑该行为的正当性,并在听了通话内容后,意识到上游人员可能是在实施诈骗。但为了牟利,林某继续为上游人员提供通信连接,共获利2016元。5天内,因接到林某的电话,章某、于某分别被诈骗20万元、18.5万元。林某落网后,听了检察官释法说理,随即退出违法所得2016元。

近日,永泰县法院采纳县检察院建议,以帮助信息网络犯罪活动罪,判处被告人林某有期徒刑八个月,缓刑一年,并处罚金3000元。

案例点睛

《中华人民共和国刑法》第二百八十七条之二“帮助信息网络犯罪活动罪”规定,明知他人利用信息网络实施犯罪,为其犯罪提供互联网接入、服务器托管、网络存储、通讯传输等技术支持,或者提供广告推广、支付结算等帮助,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处罚金或者单处罚金。

法治福州·“谁执法谁普法”之窗

市委依法治市办 市司法局 福州日报社

是一项亲民的运动,更是年轻人的新社交方式 羽毛球:涨价与火爆的背后

本报记者 林榕昇 冯雪珠



市工人文化宫球馆内,羽毛球爱好者们激战正酣。本报记者 林榕昇摄

羽毛球涨价了。今年上半年,羽毛球涨价的新闻在网上屡见不鲜。回到线下,爱好羽毛球的年轻人对于涨价顶多是抱怨。对于被工作占据大部分时间的年轻人来说,打羽毛球不仅是一项运动量适中的亲民运动,更是一项新社交方式。

热门场次,预订紧俏

夜幕降临,阵阵清脆的挥拍击球声从市体育馆羽毛球场传来。走进一看,所有场地满满当当,羽毛球爱好者们激战正酣,另一边还有正在参加培训的学生和年轻人。

“打羽毛球的人太多了,要想抢到热门时段的场地,全靠拼手速。”球友小林爱好羽毛球已有3年多,根据她的经验,节假日和工作日晚间的场地很难抢,一般都要提前一两天蹲点抢号;如果临时想定,那只能“捡漏”上午或者饭点时间。

记者走访发现,近两年福州市区新增了多个羽毛球场馆,但场地仍供不应求,许多羽毛球场馆的周末预订情况比较火爆,较好时段的场地需要提前预约。宁化地铁站附近一家新开业不久的羽毛球馆负责人告诉记者,入夏以后,市民运动热情高涨,各家羽毛球馆场地预订紧俏是常态。

抢场地,不仅要拼手速,竟然还要拼球技?在市工人文化宫羽毛球馆,这一预订规则已实行多年。“场馆的年卡用户可以提前预定全年的场地,但要想选择热门

时段,还需要打积分赛,排名靠前的球友有优先选择权。”市工人文化宫职工文化活动部负责人程杨芳说,在市工人文化宫组建的福州市职工羽毛球俱乐部中,目前已有217支基层职工羽毛球队加入,每年的积分赛竞争十分激烈。

涨价了,也买单

羽毛球运动热度持续升温,打球成本也在不断增加。

在网络平台上,福州多家室内羽毛球馆一入夏,就更新了团购链接,新链接中标着“空调场”字眼,较其他链接每小时贵10

元到15元。记者随机致电仓山区金榕北路一家羽毛球馆,询问能否购买“非空调场”,商家称,现在统一需要购买“空调场”,“不然到现场额外补空调费用也行”。

除了场地费用,羽毛球消耗也成了一笔不小的开支。“一场球下来的成本相较以往增加了两三成,现在扣球都有些肉疼。”“00后”球友郭珊说,在他们爱好者群体中,尤尼克斯、亚狮龙品牌的羽毛球比较受欢迎,价格连连上涨后,不少球友开始改用相对便宜的球。

有趣的是,年轻人一边喊着

昂贵的羽毛球。就拿他来说,打一次球平均一个人会消耗一个球,涨价后,可能每个人只是多花2元钱。

为运动,也为社交

作为一名“90后”,冯先生从大学起就开始接触羽毛球,断断续续已经打了快10年。这几年,他也发现打羽毛球的人多了起来,“以前打球,可能几公里范围内只有一个球场,现在有好几个”。

“羽毛球是一个入门门槛比较低,但是上限比较高的运动。不像乒乓球,没点水平,你根本打不起来。”冯先生说,另外,相比于篮球和足球,羽毛球的对抗性比较小,很多人进入30岁后,也会选择羽毛球作为进行身体锻炼的运动。

“羽毛球的社交属性也很强。”冯先生当初也是因为身边的同学在打羽毛球,才开始接触羽毛球。工作后,加入羽毛球俱乐部,又认识了很多爱好者,结交了不少朋友。

羽毛球的社交属性,正在被年轻人放大,“羽毛球相亲局”开始在年轻人中流行。

社交媒体上,不少年轻人为了摆脱传统只是吃饭、喝咖啡的相亲模式,开始将相亲地点约在羽毛球馆,并分享体验,“可以了解对方的身体状况,又可以看素颜状态,还不多花钱”。总之,“球品即人品”的俗语,再一次被年轻人检验。

我市创新业务办理模式 买二手房也能用公积金付首付

本报讯(记者 赖志昌)“多亏工作人员协调,解了我购房的烦心事。”近日,市民陈先生在福州住房公积金中心办理了福州市首笔二手房使用公积金账户余额支付首付款业务。这意味着,今后在我市购买二手房也能提取公积金付首付。

不久前,陈先生和妻子想置换一套改善性住房。他到福州住房公积金中心窗口咨询能否用公积金垫付首付款,但我市没有二手房申请用公积金账户余额支付首付款的先例。由于购房资金压力较大,这让陈先生一时犯了难。

“以往购买二手房,要先自筹资金垫付首付款,再申请提取公积金。”福州住房公积金中心相关负

责人介绍,得知陈先生的情况后,中心积极会同省直单位住房公积金中心一起研究论证,重塑流程,打通堵点,积极协调承办银行,创新业务办理模式,将公积金账户余额视同买方的自筹资金,买卖双方签署不动产(存量房)买卖合同后,由中心向买方出具《首付款证明》,免去缴存人自筹资金压力,陈先生和妻子成功提取了13.5万元,办理了二手房住房公积金支付首付款。

据悉,缴存人可通过“福州住房公积金中心”官方网站或微信公众号详细了解办理二手房提取住房公积金支付首付款的具体流程。如下:

(一)买卖双方签署不动产(存量房)买卖合同。

(二)买卖双方提交二手房提取住房公积金支付首付款材料。

(三)买卖双方提供材料齐全,由中心受理该项提取业务的管理部审核后冻结买方公积金账户余额,并出具《首付款证明》。

(四)买方将《首付款证明》提交贷款承办银行。

(五)买卖双方进行房产交易:1.需办理贷款的,过户交易并办妥抵押登记;2.无需办理贷款的,过户交易。

(六)由中心受理该项提取业务的管理部进行审核,符合条件资金转账,并出具划转凭证(《单笔提取受理单》)。

(七)买方向贷款银行出具公积金划转凭证。

央视《新闻联播》 关注福州保障房建设

本报讯(记者 赖志昌)6日晚,央视《新闻联播》报道了全国保障性住房建设工作,其中关注了福州首个配售型保障性住房项目——滨海双龙新居申购情况。

报道说,今年上半年,我国保障性住房建设取得积极进展,截至6月底,全国已建设筹集保障性住房112.8万套(间)。报道特别提到,福州首个配售型保障性住房最近开通线上申购。

那么,滨海双龙新居项目申购进展如何?记者获悉,该项目申购登记工作有序推进,于7月9日起实行线上线下并行申请,截至目前已申报登记446户。

“自7月以来,我市对双龙新居保障性住房项目申购事项进行

优化调整,受到广大市民关注和支

持,申购数量快速增长。根据近期征集到的意见建议,部分意向申购家庭希望延长申购时间,以便他们办理户籍迁移、准备材料。”福州市住房和城乡建设局住房保障处相关负责人介绍,为进一步做好住房保障工作,让保障性住房惠及更多家庭,切实把实事办好办实,决定延长滨海双龙新居保障性住房项目申购时间,具体终止时间将另行公告。

位于长乐区滨海新城的双龙新居保障性住房项目,自去年底开工以来备受关注。该项目用地面积20亩,规划建设保障性住房701套,包括45平方米、60平方米、75平方米3种户型,预计2026年建成。

“我一定要接下这份珍贵的订单” 宁德外卖小哥在榕捐献造血干细胞

本报讯(记者 林文婧 通讯员 丁丹阳)“我不仅是外卖骑手,还是拯救他人生命的骑士,我很自豪。”近日,在福建医科大学附属协和医院,来自宁德的外卖小哥詹志男成功捐献造血干细胞后激动地说。他送出的这份“生命包裹”将继续北上,由专业人士护送至相关医院,给血液病患者送去生的希望。

詹志男出生于1998年,是宁德福鼎的一名外卖骑手。2019年,詹志男在一次献血中得知捐献造血干细胞可以挽救濒临绝境的血液病患者生命,便毫不犹豫地加入造血干细胞捐献者资料库,开始守望这份无限期的“订单”。

今年5月,詹志男接到红十字会电话,得知自己与一名血液病患者配型成功,便欣然同意了。其实,詹志男去年曾接到一次初步配型成功的电话,他做好了准备,但最终因为种种原因未能捐献。

“这一次,我一定要接下这份珍贵的订单。”詹志男说,他找了不少视频给家人看,让大家知道捐献造血干细胞是通过外周血采集,一点

也不可怕。经过一番沟通,家人给予充分的理解和支持。

“我是多么幸运,您就像我生命的一束光,照亮了我的重生之门,照亮了我的未来!我要向你学习,等康复后,像你一样去帮助更多需要帮助的人!”采集当日,詹志男收到了来自患者的亲笔信,得知这份“生命包裹”能让患者重拾信心,让濒临破碎的家庭重焕笑颜,让爱心得到传承,他开心不已。据了解,詹志男是福建省第455例、宁德市第20例造血干细胞捐献者。

稳定且强盛地盘踞在福建上空,带来持续性炎热“烤”验。

从气候角度看,福建高温有什么特点?人们感觉夏天越来越热,与全球气候变暖的背景是否有关?邹燕介绍,福建高温天气季节跨度长、强度高。4月~10月都有可能出现高温天气,以7月最多,8月次之。强度方面,近2/3县市历史最高气温超过40℃,以福安的43.2℃为最高。地域上,呈周边低、中间高的地域分布特征。南平南部、三明东部、龙岩东北部以及福州西部构成的闽中腹地地为高温

高发带,多数县市年均高温日数≥10天;沙县、尤溪和闽清为中心区,年均高温日数超过15天。

全球变暖的趋势中,福建高温天气和高温过程强事件概率增加。统计显示,近60年福建区域性高温过程年个数趋于增加,2000年以来持续居高不下,最多的是2020年达到13个,最强的10次过程有8次出现在2000年以来。

有时气温并不高,但人体感觉很热,这是为什么?高珊解释,日常业务预报的气温指的是大自然状态下的流动空气的温度,以离

本轮高温天气还将持续多久? 气象专家解析“热点”

本轮高温天气还将持续多久?气象专家解析“热点”

本轮高温天气还将持续多久?气象专家解析“热点”

本轮高温天气还将持续多久?气象专家解析“热点”

本轮高温天气还将持续多久?气象专家解析“热点”

本轮高温天气还将持续多久?气象专家解析“热点”

本轮高温天气还将持续多久?气象专家解析“热点”

本轮高温天气还将持续多久?气象专家解析“热点”



詹志男完成造血干细胞捐献。本报记者 林文婧摄